



Okolí Baťova kanálu

Vydal Region Slovácko – sdružení pro rozvoj cestovního ruchu se sídlem v Uherském Hradišti společně s Turistickou asociací Slovácko, z.s., v roce 2023 v nákladu 5 000 výtisků. Tento materiál byl realizován za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj. Je distribuován zdarma a je neprodejný. Grafické zpracování: m-ARK Marketing a reklama, s.r.o., mapové podklady: Machovský mapy, s.r.o., fotografie: m-ARK Marketing a reklama, s.r.o., archiv Regionu Slovácko.

Kde nás najdete: www.slovacko.cz



SLOVÁCKO Zlínský kraj jihomoravský kraj

BAŤŮV KANÁL

Technickou památku Baťův kanál na řece Moravě nemůže minout žádný z návštěvníků Slovácka. Tuto vodní cestu zbudoval ve 30. letech 20. století J. A. Baťa a původně sloužila k přepravě lignitu. Některé úseky vedou po řece Moravě, jinde uměle vyhloubeným kanálem. Na netradiční výlet se můžete vydat na velké výletní lodi při pravidelných plavbách, nebo si sami půjčit menší loďku či hausbót. Plavbu na lodi je možné také spojit s cyklistickým výletem.

1. KROMĚŘÍŽ

Historické město se pyšní zámek a zahradami, zapsanými na prestižní seznam UNESCO – **Květná zahrada** vybudovaná v polovině 17. století v raně barokním stylu, **Podzámecká zahrada** ze 16. století s více než 200 druhů stromů z Evropy, Ameriky, Asie, součástí je i zookoutek. **Archiepiskupský zámek** ukrývá bohaté sbírky obrazů, knih a hudby. Nejen historii, ale i přírodu Kroměříž nabízí – naučné stezky v **lesoparku Barbořina**, kolem Hrubého rybníka, Šlajzy nebo Medkových rybníků lákají k procházkám a poznání rodiny s dětmi i aktivní sportovce /www.kromeriz.eu, www.region-kromerizsko.cz/.

4. SPYTIHNĚV

Ve Spytihněvi se u první plavební komory odděluje Baťův kanál od řeky Moravy. Také tu objevíte malou vodní elektrárnu se dvěma **Kaplanovými turbínami**, rekreační areál **Skleníky** s adventure minigolfem a koupáním /www.rs-skleniky.cz/. Poblíž přístavu funguje odpočinková zóna s altánem, hřištěm a dřevěným vyhlídkovým molem nad hladinou slepého ramene řeky Moravy /www.spytihnev.cz/.

5. BABICE

Muzeum Babice (Na Mýtince 121) nabízí čtyři expozice – myslivost a pytláctví, vesnice, hospodářské stroje, voliéry /www.babice.eu/. Vyběrovou kávu můžete ochutnat a zároveň i zakoupit v pražírně kávy **Coffeespot** /www.coffeespot.cz/.

6. HUŠŤENOVICE

V obci se nachází **Muzeum s expozicí lidového bytelní a života lidu v Huštěnovicích** (č.p. 290), mezi expozicemi najdete vybavení kuchyně a jízby z dvacátých až padesátých let minulého století. Cyklisté ocení asfaltový pumptrack s délkou 280 metrů /www.hustenovice.cz/.

7. STARÉ MĚSTO

Památník Velké Moravy – Cyrilometodějské centrum dokládá prostřednictvím nálezů ohromný význam, jaký mělo Staré Město a okolí v dějinách Velké Moravy. Tato národní kulturní památka otvírá pohled nejen na základy hřbitovního kostela z 9. století, ale i na hroby a archeologické nálezy. Dvě nově otevřené expozice **Pravěk Uherskohradištska a Příběh Konstantina a Metoděje** představují interaktivní sály s projekcemi, originály nejvýznamnějších archeologických nálezů či unikátní haptickou expozici /www.slovackemuzeum.cz/. V blízkosti stojí nepřehlédnutelný **kostel svatého Ducha** coby ukázka moderní sakrální architektury, na jeho vyhlídkovou věž vysokou 43 metrů můžete zavírat přes informační centrum /www.eventcentrum.cz/. Dotknout se slona, krokodýla, mrože nebo žirafy. Takový zážitek, a ještě mnoho dalších na vás čeká v **KOVOZOO**. Domov zde má přes 300 zvířat vyrobených ze železného šrotu v životní velikosti a k tomu tu najdete nespočet exponátů zemědělské, hasičské a průmyslové techniky. V areálu je také rozhledna maják Šrotík, pirátská loď Naděje, letadlo L 610, vyhlídkové lávky, muzeum veteránů, porodnice kovových zvířat nebo kovárna. Vedle **KOVOZOO** najdete ještě motokárovou dráhu pro milovníky adrenalinu /www.kovozoo.cz/.



VÍTE, ŽE...

- Baťův kanál je lemován páteří cyklostezkou dlouhou více jak 80 km
- Od roku 1939 se po kanálu plavila i 1. výletní loď **Mojena**, která tak předznamenala dnešní turistické využití vodní cesty
- V dnešní době je Baťův kanál pro rekreační účely splavný v délce 53 km od Otrokovic do Rohatce, řeka Morava je splavná od Kroměříže po Bělov
- Pokud kanál proplujete celý, zdoláte celkem 13 plavebních komor

2. OTROKOVICE

Mezi Otrokovicemi a Napajedly se potkává Slovácko s Hanou a Valašskem. Slavnou éru obuvnického impéria připomínají nejen **sochy Tomáše Bati**, který zde nešťastně zahynul při letecké havárii, **Jana Antonína Bati**, ale také funkcionalistický **Společenský dům** od architekta Vladimíra Karfíka. Za prohlídku stojí rovněž **kostel sv. Vojtěcha**, jehož základní kámen posvětil v roce 1990 papež Jan Pavel II. Vodní výžití nabízí **Štěrkoviště Otrokovice** s trvale čistou vodou, půjčovnou šlapadel a sportovišti na břehu /www.tic-otrokovice.cz, www.zlinsko-luhacovicko.cz/.

3. NAPAJEDLA

Zpátky do dětských let vás vrátí návštěva **Muzea Napajedla** a jeho **expozice Hřiště hraček**. Připomíná fenomén nafukovacích zvířátek a jejich tvůrců ve společnosti **Fatra** /www.muzeum.napajedla.cz/. **Barokní zámek Napajedla** z 18. století, upravený na hotel, láká v létě na prohlídku kruhového zrcadlového sálu a salonku holandských mistrů /www.zameknapajedla.cz/. Okolí města nabízí nespočet pěších i cyklistických výletů. Inspiraci, kam vyrazit, najdete např. v rámci **Stezek napajedelských emirátů** nebo **Napajedelských okruhů** /www.stezkyemiratu.cz/. Odpočinek po náročném dni nabízí **Pivní lázně** v hotelu Chmelnice /www.hotelchmelnice.cz/.



8. UHERSKÉ HRADIŠTĚ

Historické centrum královského města si projdete díky Městskému turistickému okruhu, navštívit lze **Expozici dějin města**, **Expozici věznic**, nebo si objednat **prohlídku s průvodcem** v Městském informačním centru. Dětem je určena **Hradištská hledačka** /www.uherske-hradiste.cz/. **Slovácké muzeum** se profiluje zejména etnografií a historií, v hlavní budově najdete národopisnou expozici **Jak se žilo na Slovácku**, umění v **Galerii Slováckého muzea** /www.slovackemuzeum.cz/. Pro sport i relaxaci využijte moderní **aquapark**. Lidovou architekturu si můžete prohlédnout ve **Skanzenu Rochus** a projít se **Přírodním a kulturně-historickým areálem Rochus** /www.skanzenrochus.cz, www.parkrochus.cz/. Nevynechte návštěvu **Galerie Joži Uprky** s nejrozsáhlejší sbírkou obrazů tohoto významného umělce, jehož dílo je považováno za národopisný dokument folkloru jižní Moravy /www.jozauprka.cz/. Rozhled do okolí nabízí **rozhledna Rovnina**, je vysoká 49,5 m a je od dubna do října volně přístupná veřejnosti. Výhled na panorama Chřibů je z **Výšiny sv. Metoděje**, významné archeologické lokality z období Velké Moravy, nacházející se v trati Špitálky v místní části Sady /www.slovackemuzeum.cz/.



